

# 修水报



XIUSHUIBAO  
有思想 有品质 有温度



## 省人民政府副省长万广明到我县调研

本报讯（记者 朱修林）5月21日，省人民政府副省长万广明到我县，就中央生态环境保护督察涉林问题整改、林业产业发展等重点工作开展调研督导。省人民政府副秘书长杨俊，省人民政府副市长容长贵，省人民政府副省长刘健，省领导樊雪刚、饶健东、卢礼衡等先后陪同。

万广明首先来到县第二污水处理厂，实地督导省生态环境保护督察反馈问题整改工作推进情况，认真听取中心城区水环境综合治理项目建设情况汇报，仔细查看污水处理设施运行状态与水质监测数据。万广明强调，水环境治理是生态文明建设的重要一环，要切实提高政治站位，严格按照督察反馈问题，以最坚决的态度、最有力的措施推进整改落实；要强化系统思维，统筹推进污水处理厂提质增效、管网改造升级等工作，确保水环境治理取得实实在在的效果，持续改善生态环境质量，不断增强群众获得感和满意度。

随后，万广明来到漫江乡杜市村宁聚公司油茶基地，调研督导中央生态环境保护督察涉林问题整改工作，详细了解涉林问题整改进度、林地恢复和生态修复措施等情况。万广明强调，森林资源是宝贵的自然财富，要深刻认识涉林问题整改工作的重要性和紧迫性，严格落实整改责任，建立长效监管机制，坚决杜绝类似问题再次发生；要以整改为契机，推动林业产业绿色、可持续发展，实现生态效益与经济效益的有机统一。

下午，万广明走进鹿鸣谷，实地调研现代林业产业园，“森林+”示范基地建设及“两山”转化成果。漫步在生态步道，感受着自然与产业融合发展的独特魅力，万广明对景区依托森林资源，探索生态旅游、林下经济等多元化发展模式表示肯定。他要求，要充分发挥修水丰富的林业资源优势，进一步拓宽“两山”转化路径，创新发展思路，加强品牌建设，提升产业附加值；要注重生态保护与开发利用的平衡，通过发展现代林业产业，推动乡村振兴，让绿水青山真正成为百姓的“金山银山”，为全省生态经济高质量发展提供可借鉴的经验。

在我县调研期间，万广明还到百亿元模数产业园项目实地调研。

## 市政协领导到修调研

本报讯（记者 吴婷玉）5月22日，市政协党组成员、副主席程向阳一行就油茶产业发展情况到我县调研。县政协主席王位华，副主席刘英一同调研。

调研组一行先后到江西华昂有限公司、全丰镇江西佳绿油茶基地、古市镇福全茶油坊等地，详细了解油茶生产企业生产运营、品牌建设、产品研发，以及基地种苗培育、油茶种植等情况，并就如何延伸产业链探索油茶产业发展新模式，推动油茶产业高质量发展提出指导性建议。

目前，我县有高产油茶15万亩，年产鲜果约30万担，遍及全县36个乡镇。调研组一行对我县油茶产业发展取得的成效表示肯定，要求我县落实好相关政策措施，支持促进油茶企业发展壮大，推动油茶产业向更高层次、更广领域发展；加强技术指导服务，鼓励科技人员参与油茶产业发展，培养一批懂技术、带头干的农民油茶技术员；提升生产加工技术，把握市场规律，丰富产品研发体系，发挥示范引领作用，将油茶产业打造成特色优势产业和绿色富民产业。



5月21日，江西合协织带有限公司员工正在车间作业。该公司投资300万元进行数字化升级改造，并组建营销团队，扩大内销市场，计划今年内销比例从20%提升到40%，实现内销外销双循环。

（记者 王江明 摄）

## 郑庆华到广东招商考察

本报讯（记者 朱修林）5月18日，县委书记郑庆华带队到广东省开展招商考察活动。县政府副县长卢礼衡陪同。

郑庆华首先来到东莞市旭晟模具制品有限公司考察。该公司深耕模具制造领域多年，是一家集模具制品研发、金属制品生产以及医疗器械零部件制造等于一体的综合性企业。郑庆华对该公司在精密模具制造和医疗机械领

域取得的成绩表示赞赏，并向企业负责人介绍了我县在制造业发展方面的区位优势、资源禀赋和营商环境，双方围绕模具产业上下游配套、技术创新合作等方面展开深入交流。

东莞市致一五金制品有限公司是一家专注于模具与金属制品设计生产，同时具备货物进出口、技术进出口资质的外向型企业，凭借先进的生产设备和专业的技术团队，在国内外市场打造了良好的口碑。郑庆华向企业管理

层着重介绍了我县在产业园区建设、人才培育引进、营商环境优化等方面的举措。双方就五金制品产业集群打造、拓展海外市场合作等话题展开讨论。

位于深圳市南山区的中海企业集团是一家拥有42年房地产开发与不动产运营管理经验的行业领军企业，业务版图遍布港澳及内地80余个城市，并积极拓展海外市场，在美国、英国、澳大利亚、新加坡等多个国家和地区均有布局。郑庆华与企业相关负责人就城市建设、房地产开发、商业综合体运营等方面进行深入交流。他表示，修水县正处于城市快速发展阶段，对高品质房地产项目和现代化城市运营有着迫切需求，希望中海企业集团发挥自身优势，参与到修水县的城市建设中来，实现互利共赢。

## 刘婕会见中国农业发展银行九江市分行党委书记、行长华东

本报讯（记者 胡余定）5月20日下午，县委副书记、县长刘婕会见中国农业发展银行九江市分行党委书记、行长华东一行，双方围绕深化政银合作、推动县域经济高质量发展进行深入洽谈。县委常委、县政府常务副县长朱秋生出席会见。

刘婕对九江市农发行长期以来在修水城市建设、产业培育等领域提供的金融支持致以诚挚谢意。她指出，近年来，双方合作持续走深走实，尤其在融资领域的深度协同，为修水完善城乡基础设施、壮大特色产业注入源源不断的动力。期望农发行充分发挥政策性金融专业优势，在项目前期谋划、审批流程优化、资金高效投放等环节给予精准指导，进一步提升审批效率；加大资源倾斜力度，充实专业服务力量，强化对重大项目建设、特色

产业升级以及国有平台公司发展的金融支持，着力破解当前放款规模与项目资金需求存在差距的难题。同时，加快构建常态化对接机制，推动双方合作意向尽快转化为实实在在的发展成果，携手开创政银互利共赢新局面，为修水经济社会高质量发展筑牢坚实的金融支撑。

华东表示，九江市农发行始终高度重视与修水县的合作关系，将充分发挥政策性银行“当先导、补短板、逆周期”职能作用，主动对接修水发展需求，在项目融资、产业扶贫等领域加大支持力度。针对项目谋划、审批流程优化等工作，将加大调研服务力度，全力提升金融服务质效；进一步强化资源调配，积极争取政策和资金，有效缓解资金供需矛盾，推动双方合作项目加速落地，为修水经济社会高质量发展贡献更多金融力量。

## 刘婕到路口乡和古市镇督导暴雨天气防范工作

本报讯（记者 胡余定）5月22日下午，县委副书记、县长刘婕到路口乡和古市镇实地督导暴雨天气防范应对、地质灾害防治及人员安全转移等重点工作。

在路口乡和古市镇，刘婕深入部分村组、地质灾害隐患点、低洼易涝区域等关键部位，详细了解防汛物资储备、应急预案制定、值班值守安排和防范措施落实等情况。

刘婕指出，面对暴雨等强对流天气，全县上下务必引起高度重视，全力做好防范应对工作。各乡镇、各部门要迅速行动、周密部署，将防汛责任细化到岗、落实到人；要立即开展全方位、拉网式风险隐患排查，重点加强山洪灾害易发区、地质灾害隐患点、城镇积涝点等区域的巡查监测，做到隐患早发现、早预警、早处置；要全力做好受威胁群众转移安置工作，坚持“应转尽转、应转早转”原则，确保不漏一户、不落一人，并妥善安置转移群众，保障其基本生活需求；要进一步完善应急响应机制，确保各类应急物资、抢险队伍、救援设备准备到位，切实提升应急处置能力，全力保障人民群众生命财产安全。

## 刘婕到全丰镇调研重点工作

本报讯（记者 胡余定）5月19日上午，县委副书记、县长刘婕到全丰镇调研集中整治、项目建设、地质灾害防治及卫片图斑整改等重点工作。

在调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时，刘婕认真听取全丰镇工作开展情况汇报。她强调，要坚持问题导向，深挖细查群众反映强烈的突出问题，以“零容忍”态度坚决惩治基层“微腐败”；要持续拓宽监督渠道，强化制度建设，建立健全长效机制，推动整治工作常态化、制度化。

在全丰镇集镇改造和全丰中学新校区建设现场，刘婕实地查看项目施工进展，详细了解项目推进过程中存在的困难和问题。她强调，要在保证工程质量、施工安全的前提下，科学安排工期，加快建设进度，确保项目早日竣工、惠及群众。针对卫片图斑整改工作，刘婕要求，要建立健全长效监管机制，加强日常巡查频次和动态监测力度，运用科技手段提升监管效能，做到违法违规定期行为早发现、早制止，从根源上杜绝问题反弹，以更高标准、更严要求推动卫片图斑整改工作落到实处。

随后，刘婕来到大湖山风力发电场，详细了解项目建设规模、运营模式和经济效益等情况。她强调，风力发电是绿色低碳产业，要加强技术研发和设备更新，不断优化运营管理，提高发电效率和经济效益；要立足全丰镇丰富的自然资源和独特的生态景观，深挖资源特色，强化文旅融合发展理念，完善周边旅游配套设施，将风力发电场打造成集清洁能源生产、科普教育、生态旅游于一体的特色文旅品牌。在大湖山，刘婕还开展了巡山巡林活动，详细了解森林资源保护、森林防火、防洪防汛等工作落实情况。她强调，要时刻绷紧森林防火这根弦，广泛开展防火宣传教育，织密织牢森林防火安全网；要加强森林资源日常管护，做好病虫害防治等工作，守护好全丰镇的绿水青山。

## 刘婕到县医保局考察调研

本报讯（记者 胡余定）5月19日下午，县委副书记、县长刘婕到县医保局考察调研，深入了解医保政策落实、服务优化及基金监管、专项整治等工作情况。

刘婕指出，县医保基础工作扎实，专项整治行动取得了一定成果，尤其在调度机制、平台建设等方面有创新、有突破，成绩值得肯定。但仍存在流程闭环检验机制和风险应对措施有待健全等短板弱项。

就下一步工作，刘婕强调，要切实提高思想认识，医疗保障关乎全民健康福祉，关乎百姓切身利益，关乎社会公平正义。要提高政治站位，时刻站在群众立场思考问题，用心用情用力办好群众的事情，维护和发展群众利益，有力推动医保事业持续健康发展。要深入抓好专项整治，要以

今年集中整治为契机，重点针对定点医药机构违法违规使用医保基金问题，深入开展自查自纠，把问题找准，把根源分析透，强化建章立制，确保专项整治落到实处、取得实效。要严格规范内部管理，吸取深刻教训，全面梳理各项规章制度，严格规范内部管理，确保各项工作严格按照规定程序推进，坚决杜绝违规违纪问题发生。要持续改进工作作风，按照开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署要求，结合干部作风提升年活动，一体推进学查改，大力弘扬担当实干的优良作风，将严的基调一贯到底，认真履职尽责，为推动全县经济社会高质量发展做出新的更大贡献。

调研期间，刘婕参观了医保大数据平台；与县医保局负责人开展廉政谈话。

## 我县多维发力推进文化服务高质量发展

本报讯（记者 朱修林）今年以来，我县全面推进文化服务工作，通过深化改革、打造品牌、繁荣群众文化等举措，持续提升公共文化服务水平，让文化发展成果惠及广大群众。

深化文化改革创新。积极推进文化供给侧改革，将“送文化下乡”升级为“点菜单”式精准服务，以“传承文化薪火 助力乡村振兴”为主题，精心编创全丰花灯、宁河戏等11个本土特色节目，按需定制演出，计划覆盖全县36个乡镇，推动文化惠民更贴合群众需求，实现从“政府配送”向“群众点单”转变。

打造文化品牌亮点。今年1月24日，“宗师故里·诗画修水”2024年全国冬季“村晚”暨2025年修水县春节联欢晚会在黄庭坚故里杭口镇双井村举办，融合全国“春晚”示范项目与本地春晚传统，以户外沉浸式演出展现修水魅力，成为基层文化品牌创新范例。同时以黄庭坚文化为核心，举办书画展、文献展、诗词活动等，并推出短视频、出版书籍，多元传播地方文化。县图书馆优化布局，增设“无声朗读室”和“修水地方文献专区”，新书上架3000余册，服务效能显著提升。4月开业的馨宁书

苑城市书房，引入智能化管理，设有智能自习区等，举办丰富的活动，成为城市文化新地标。

群众文化丰富多彩。“五一”期间，各乡镇文化活动百花齐放。山口镇开展沉浸式革命历史展览，以古琴雅韵为背景，再现“山口会议”历史场景，吸引众多游客；何市镇融合越野露营、篝火晚会、歌舞表演等，吸引千余人参与，诗书创作投稿30余篇；白岭镇打造“聚力乡村振兴，共筑幸福家园”主题晚会，展现乡村新风貌……全县共开展10余场乡镇文艺演出，惠及2万人次。积极开展公益培训，联合县文联、县舞蹈家协会开展流行舞公益培训课程，面向社会免费开放，吸引青年群体、外来务工人员及退休职工踊跃参与。

非遗赋能文旅融合。今年上半年举办20余场非遗展览、演出、直播等活动，吸引数万人次参与。在修水半程马拉松赛事中，赛道沿途设置非遗展示及表演区；第33届谷雨诗会期间，诗友到全丰镇感受非遗文化魅力。“五一”期间，非遗进景区活动走进5大景区，开展30余场宁河戏、全丰花灯等非遗展演及武术、舞狮表演等活动，提升景区文化内涵，助力旅游热度攀升。